

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

A. M. H. MÚZEUM  
KISLAPOSTALVASzerkesztőség és kiadóhivatal:  
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM  
TelefonFelelős szerkesztő és felelős kiadó:  
Dr. KNÉZV LÉHELSzerkesztő:  
BIRO LÁSZLÓELŐFIZETESI ÁRAK:  
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P  
Egy hónapra . . . . . 2 P

## Interduos iligantes tertius gaudet.

(Két verekedő közül a  
harmadik örül.)

Régi római igazság, amely mindig igaz marad. Sajnos az emberiség nem okul a multakon; az is ritkaság, hogy valaki a más kátán tanuljon; valami végzettszerű szükségesség, hogy mindenkinek a maga karán kell okólnia.

Szép példáját adja e tétel igazságának a Nemzeti Egység Pártjának története az utolsó években. Amikor még Kozma Miklós volt a belügyminiszter, a Nep egy képviselő csoportja erősen támadta: a támadások az ellenzéki lapokban jelentek meg, de a forrásuk nem volt kétséges.

A támadások Kozma Miklós belügyminisztert elkedvetlenítették, lemondott, elfoglalta korábbi helyét a magyar közgazdasági életben s az újságírók megválasztották az újságírók nyugdíjgyulete elnökévé.

Most azután az ellenzéki lapok azok ellen a Nep képviselő ellen fordultak, akik előzőleg Kozma Miklós belügyminisztert támadták. A vége a támadásoknak az lett, hogy a Nep képviselő Kozma ellenes tagjai is kénytelenek voltak visszavonulni a párt vezető pozíciójáról s közben előlérbe nyomultak az ellenzéki vezetők élükön Eckhardt Tiborral.

A nemzeti ügynek szerencséje, hogy dr. Darányi Kalmán miniszterelnök, a miniszterelnöki államtitkár székben s a miniszterelnök helyettesi pozícióban töltött ideje alatt olyan szinte partokton felülálló államférfiui tekintélyt szerzett melynek erejével békés közhangulatot tudott teremteni a parlamentben: közmegnyugvásra tető alá hozta a közjogi javaslatok jelentékeny részét és olyan törvényeket alkotott, amelyek a gyakorlati népi politika maradandó alkotásai maradnak minden időkre.

A tény azonban az, hogy a

párton belül szemben álló elemek lekerültek az elől s mások kerültek az előlérbe. De különbségekben előlérbe kerültek az ellenzéki vezetők.

Kétségtelen, hogy az ellenzéki vezetők is érzik az idők nehéz járatát és vállalják a felelősséget a közállapotokért.

Szép példája ennek Eckhardt Tibor legutóbbi képviselőházi beszéde, melyben a felsőházi javaslatot elfogadta s kedvezően emlékezett meg

a meg az idén parlament elé kerülő titkos választói jogi javaslatról.

Annál érthetlenebb volt Moizes János bácskai kisgazdapárti képviselő magatartása a legutolsó országgyűlésen, ahol szembehelyezkedett pártvezérével s kijelentette, hogy nem hiszi még ma sem a titkos választói jogi törvénybeiktatását. Eckhardt Tibor nem találta indokoltnak dr. Moizes János pessimizmusát; mi pedig majd

meglátjuk a keltő közül ki-  
nek lesz igaza?

Egy azonban bizonyos, hogy a békés atmoszféra nehezen tartható fenn, ha a pártvezetők és a párttagok külön fel-fel-fogásokat vallanak.

A titkos választói jog meglesz, de tartunk tőle, hogy épen azok számára tartogat majd meglepetéseket, akik azt most a legjobban követelik.

## A Gyermekvédő Liga és a gyermekvédelmi nagytanács együttes értekezlete a városházán.

Szombaton délután tartotta a Gyermekvédő Liga helyi bizottsága a gyermekvédelmi nagytanácsal karöltve együttes ülést a városházán. Az értekezleten ott láttuk a város társadalmának vezető egyérségein kívül az összes társadalmi egyesületek vezetőit és kiküldöttéit, de nagyszámban vonult fel az érdeklődő közönség is, hogy együtt érzésének tanujelét szolgáltatssa a gyermekért folytatott emberbaráti munkával szemben.

Az együttes értekezleten megjelent Petri Pál m. kir. titkos tanácsos a Liga ügyv. elnöke és dr. Petrányi Győző egy. m. tanár, akiket dr. Latinovits János főispánnal együtt meglelt ünnepélyesen részesítettek a megjelentek, a közgyűlési terembe lépésüktől.

Dr. Latinovits János főispán megnyitva az értekezletet üdvözölte a megjelent vendégeket, akiknek jelenléte, — mint mondotta, — nemcsak külső megnyilvánulásban jelentőségesebb, de nagy súly abból a szempontból is, hogy nagyra értékeli a helyi bizottság munkáját és célkitűzéseit. Amit ma itt látnak a megjelent vendégek, az meggyőzően őket arról, hogy Baja termékeny talai a szociális megértés és segítség terén.

Ezután dr. Petrányi Győző érdekeit méltatta a főispán.

— Örömmel vállaltam a felkérést a helyi bizottság elnöki tisztségének vállalására, — folytatta ezután a főispán, — mert a gyermekvédelem erősen hozzájárult a szívemhez. Ma mindenkinek éreznie kell, hogy nemcsak magáért és családjáért, de a

közért is munkálkodnia kell. Nagy a ma élő társadalomnak a felelőssége, a gyermekkel szemben.

— A szegény és beteg gyermek a legszivfacsaróbb látvány. És most mikor a karácsony, a szeretet ünnepe közeleg, a gyermekért, mindnyájunk kincséért, kell hogy aldozzunk. Mert utódaink ép testtel és ép lelekkel kell, hogy itt álljanak, ha az integer Magyarországról álmódunk.

Végül is a cél érdekében az öszszefogást hirdelve fokozott munkára hívta fel a megjelenteket.

A főispán zajos éljenzéssel és tapsal fogadott beszéde után dr. Alföldy József főorvos ismertette az akció eddigi eredményeit, a lókeri erdei üdülőkiskola elkészültét és a gyermekvédő iroda megnyitását. Hálas köszönetet mondott az eddigi elért eredményekért. Dr. Fernbach Bálintnak a volt főispánnak, dr. Borbíró Ferencnek a város volt polgármesterének és nejeinek, ez utóbbiaknak indítványára az értekezlet üdvözlötét küldte. A város társadalmának figyelmét felhívta ágyalapítványok létesítésére, annak bejelentésével, hogy a megkezdett munka dr. Bernhart Sándor polgármester irányításával lelkesen tovább folyik.

A következő felszólaló dr. Bernhart Sándor polgármester, valamennyiünk kincséről: a gyermekről beszélt. Az ő egészségük a nemzet jövője.

Köszönetet mondott a nyilvánosság előtt dr. Latinovits János főispánnak, hogy elvállalta a helyi bizottság elnöki tisztségét, majd üdvözölte

a vendégeket és a megjelenteket.

Beszéde további során kiemelte a gyermekvédelem terén kifejtett munkásságát a jótékony egyesületeknek és a további munkára hívta fel a társadalmat, melynek összetartásában nagy gazdasági erő rejlik. Felelőtlente az iskolaorvosi intézmény rendszeresítésének fontosságát és szükségességét, mely nélkül nem lehet teljes a gyermekvédelem.

A gyermekvédelem terén a tuberkulózis megelőzője áll az előlérben. A létesített erdei üdülőkiskolába 80 gyermek vár a beutalásra. A társadalom közös érdeke — fejezte be szavait a polgármester, — hogy az áldozatkész nyomon oda be is költözhessenek.

A tapsal fogadott beszéd után Vámos József közgyám ismertette a megnyílt gyermekvédelmi iroda folytatandó munkásságát. (Felszólalásának részletes ismertetését lapunk holnap számában közzöljük.)

Vámos József után általános figyelem középpontba emelkedett szözlásra Petri Pál m. kir. tanácsos, aki Albrecht kir. herceg üdvözlötét tolmácsolta, majd a főispánt és a polgármestert üdvözölve az erdei üdülőkiskola áldásdus működésének fontosságát hangsúlyozta. Hiszi, hogy e város áldozatkészége ezuttal is meg fog nyilvánulni, mert a siker csak akkor valhat teljessé, ha az ország vezetői és a helyi áldozatkészeg találkozik. Baja, mely mindenkor vezetett a szociális és kulturális munka terén, ezuttal is tető alá fogja hozni legújabb intézményét. Karácsony előtt szerezzék meg

# Harisnyát, pulóvert, női fehérneműt, retikült, bőrdönt, kalapot, inget, nyakkendőt, keztyűt, Ernyőt nagy választékból olcsón

## REINHARDT DIVATCSARNOK

Telefon : 188.

árusít.

Telefon : 188.

ez a város a beutalásra váró 80 gyermek lelkes örömet, — fejezte be nagyhatalú szavait a Liga országos ügyvezető elnöke.

Az értekezlet melleg tapssal fogadta Petri Pál m. kir. tükös tanácsos szavait, majd ennek elültével dr. Patrányi Győző egy. m. tanár állott fel szólásra. Szívesen emlékezett vissza az egy évvel ezelőtt magra, mely kiváló termőtalajra talált. Igéri, hogy szerény erejével mindig gondos munkálata lesz a bajai gyermek és egyéb karitatív intézményeknek. A gyermekvédelem nemcsak karitatív szolgálat, hanem ennek a végvárának ővédelme. Ha a gyermekekre nem vigyázunk, a jövőnk is elvész.

A nagy tapssal fogadott beszéd után dr. Rónay Edéné, a bajai női szervezetek nevében tett ígéretet, hogy a felvetett gondolatok lényeges ápolói lesznek, mert senkinek szebb és magasztosabb gondolata nem lehet, mint a gyermek. Felhívással fordult a társadalomhoz, hogy a téli öszejöveleleken egy tálal kevesebb kerüljön az asztalra és azok összegget öszejöveleleken áldozzák a nemes célra. Ha ezt megfogadjuk, hálás mosoly lesz ére a jutalom. Legutóbb ezen a téren egyik politikai és felekezeti szempontok nélkül.

Dr. Rónay Edéné teiszéssel fogadott szavai után dr. Góczlik Kálmán apátplébános a gyermekmentés kapcsán kívault faklyáról beszélt, melynek főnye mellett meg láthatjuk hány faszék türes és menyinyi a beteg és nélkülözö gyermek, ma amikor Európa városaiban több az öleb, mint a gyermek. Ha a gyermeket nem védjük, a Trianonban elvesztett kétharmad országérés után, mi pusztuljuk el a megmaradt kis országot. Ha ezen a földön magyarább jövőt akarunk, akkor dol goznunk kell a gyermekért.

Zugó taps fogadta az apátplébános szavait, majd dr. Rónay Edéné e. fi. főtanácsos emelkedett szólásra. A bajai közegészségügyi intézmények nevében köszönti az új intézményt, ígérve, hogy a kinőtt palánta a társadalom akaratának keresztül nem fog elpusztulni. A preventió, — mondotta, — nemcsak orvosi, hanem társadalom szocial politikai kötelesség is. Keresztül János szavaival zárta felszólalását, mondva, akiknek két köntöse van, az egyik borítsa a szegényre és akinek se. Helme van, adjon a szűkölködő. k.

A nagy taps. I fogadott beszéd után még beszélt dr. Antóny Ferenc

is az OTI főorvosa, majd az együttes értekezlet dr. Látinóvits János főispán zárószavaival véget ért.

Az ágyvalapítványokra eddig befolyt adományok:

Városi üzemi alkalmazottak 478 80  
Kozma Miklós ny. belügyminiszter 200,  
Gálics Bela minisz. főtanácsos 1800. a helyőrség tisztikara 11.714,

Nehrlinger József nagybérlő 300,  
Bajai fodrászok 95, Bajai Posztó és Takarógyár RT. 500, Kemény József 850, városi övönök 100, Milkó Mátyás gyermekei 100, Szentferecsendri plebánia 100, dr. Bernhart Sándor polgármester 100, Nemzeti Bank bajai fiókja 400, Kátholikus Egyesülés Női tagozata 100 pengő.

### Stell Andersen angol-amerikai zongoraművész női mai hangversenyéről.

Egész tiszteletdíját szegény zeneiskolai növendékek segélyezésére ajánlotta fel.

*A Liszt-kör női, hétfő esti hangversenyének művésznője a fiatal angol-amerikai pianistaművészek egyik kiemelkedő képviselője, aki teljesen hiánytalanul technikaiával, pompás muzikalitásával és máris kiforrott stílusérékével minden nemzet fővárosában a kritikák és a közönség osztatlan elismerését vívta ki. A háos művésznő kísérelőjével tegnap érkezett Budapésre és hétfőn a déli gyorsvonattal érkezik Bajára, ahol a Liszt-kör vezetősége fogadja. Stell Andersennek nemcsak a művészete, de a szíve-elve is nemes, mert hangversenyének*

*egész tiszteletdíját szegény zeneiskolai növendékek javára ajánlotta fel, amit a kör hálás örömmel vett tudomásul.*

*A gyönyörű műsora est iránt a meggyében, sőt ezen túl is élénk érdeklődés nyilvánul. Kezdeté este fel 9 órákor; a vezetőség pontos megjelenést kér. Felhívjuk a közönség figyelmét a Wagner könyv hereskedésben látható gyönyörű lenyelvekre is. A művésznő budapesti estje nov. 27-én lesz. Aki ál landó helyét még nem foglalta le, eszközölje ezt még a mai nap folyamán különben nincs módjában ezt fenntartani a jegyárútlónak.*

### A „Köge” ankétje közlekedési politikánk jelenlegi problémáiról.

Beszámoló a motorizálási ankétról.

A közlekedés gazdasági fontos sága teljesen átment a közudatba s nincs manapság olyan elmaradt falu, melynek népe minden töle telhető el ne követne, hogy bekapcsolódik a gazdasági élet gécpontjaiba, hogy eljuthasson terményeivel az értékesítési lehetőségeket nyújtó piacokhoz.

Természetes, hogy ugy kormányunk, mint közlekedési politikánk vezéregényiségei állandóan figyelemmel kísérik a közlekedési politika fejlődési lehetőségeit s mindent megtesznek a haladás érdekében.

Közlekedési politikánk életében messzekiható jelentőségű az az ankét, melyet az idén Budapesten tar-

Kályhák  
Tűzhelyek  
Tűzelési eszközök  
Utry-nál  
Baja Erzsébet királyné utca 38.  
Telefon: 280

tottak a Magyar Közlekedési Gépjárművállalatok Országos Egyesülete (Köge) kezdeményezésére, havank európai hírű közlekedési szakértőjének gróf Teleki Jánosnak, a Köge elnökének és a „Műtező” elnökök vezéregyvezetőjének előktele alatt.

Ezről az ankétról most beszámoló jelent meg, mely tartalmazza az ankétben elhangzott felszólalásokat, amelyekből tisztá képet alkothatunk motorizálási közlekedési politikánk jelenlegi utgyi, forgalmi, technikai, jogi, nemzetközi problémáiról.

Gróf Teleki János összefoglalt képet adta motoros jármű közlekedésünk jelenlegi állapotának, mely igen elmaradott a nyugati kultúrákpekhez s különösen az Egyesült Államokéhoz képest.

1936. évben Amerikában minden 48 lakosra esett egy motoros jármű, Angliában minden 13 lakosra, Franciaországban minden 16 lakosra, Ausztriában minden 67 lakosra, Németországban minden 29 lakosra egy egy, míg ugyanakkor nálunk csak minden 360 lakosra jut egy motoros gépjármű.

Az autobusz kímutatás is érdekes adatokat tartalmaz; hogy csak néhányat említsünk Angliában minden 135 lakosra jut egy autobusz, nálunk minden 20 883 lakosra esik egy egy.

Tanulságos a motorok relációja a vasuti sínekhez hasonlítva: Franciaországban minden vasuti kilométerre esik 40, Ausztriában 20, nálunk 4 drb. gépmotoros jármű.

Igen tanulságos megállapításokat tartalmaz gróf Teleki János előadása

### Cipőt

feinöttek és gyermekeknek is minden igénynek és pénztárcának megfelelő szavatossággal árúsít

FISCHER PÁL r.t. BAJA Fenyvesi cipőraktára.

Nézzé meg katalógainkat!

Óra-, ékszer-,  
ezüst- és alpakka  
tárgyak nagy választékban  
**Palcsics (Pálcsics) Miklós**  
ékszerész, órás és műtővősnél.  
Óra-, ékszerjavítások, új ékszer-  
rek, ötvös és vésési munkák  
szakszerű kivitelben és olcsó áron készülnek.  
Baja, Erzsébet királyné u. 8.  
(Főt emelkedési vállalat mellett)

a Baross fele Budapest felé irányuló és a vidéki vasúti gőpontonkat elhanyagoló vasúti politikának hátrányos következményeiről az óriási forgalmi holtterületek miatt.

A gépjármű közlekedési politika főcélja éppen ezeket a holtterületeket a nemzet forgalmi vékeringésébe bekapcsolni. Ennek a jelentőségét csak akkor tudjuk igazán, kellőképpen mérlegelni, ha tudjuk, hogy az ország 3448 községe közül mindössze 1481 község áll vasúttal érintkezéskben.

Hozzávetőleges számítás szerint legalább százezer motoros gépjárműre volna szükségünk, hogy csak a színvonalra tudjunk emelkedni, melyen ma Ausztria áll.

A rendkívüli sikert aratott előadás után dr. báró Diószeghy Ötő az Omlak titkára: „A motorizáció szükségességéről a mezőgazdaságban”; dr. Stronfeld Ferenc, a Magyar Vasművek és Gépjármű Országos Egyesületének igazgatója; „A motorizáció jelentősége az ipar számára”; dr. Varga József műegyetemi tanár: „A motor hatása a tudományra”; dr. Gyömréy Sándor, a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara titkára: „A motorizáció feladata a közlekedési rendszerben” címen tartottak előadást; további Kirchnopf József ny. konzul az idegenforgalmi, dr. Gaal Andras egyetemi m. tanár az egészségügyi vonatkozásokról, dr. Visegrády József a „Köze” teherautó szakosztályának elnöke a magyar gépjármű alomágy fejlesztési lehetőségeiről tartott szakszerző ismertest.

A könyvtárban kiadott tárgyalási anyag nélkülözhetetlen segéd eszköz mindenki számára, aki közlekedési politikai kérdésekkel óhajt foglalkozni.

## A részvét impozáns megnyilvánulása kísérte utolsó útjára Tihanyi János hírlapíróit.

A részvét impozáns megnyilvánulása kísérte tegnap utolsó útjára Tihanyi Jánost a Bácskai Ujság munkatársát, akit fiatalon ragadott el az elők sorából a kifizérhetetlen sors. Akik szeretetreméltó személyét a szerkesztő éimunkában, a magán és társadalmi életben ismerték és megszerették most mind eljöttek, hogy könnyes szemmel vegyenek búcsút tőle.

Dr. Gonczlik Kálmán apátplebánus vezette a gyászszertartást, melyet az énekkar gyászéneke kísért, míg a sirnál dr. Szelinger Nándor barátok, dr. Ruszthi Rusztek Karoly felelős szerkesztő a kollegák és kartársak, Gábor Sándor pedig a Turul Bácska bajtársi törzse nevében vettek búcsút, mely után dühörögve hullottak alá a göröngyök és egy pillanat múlva egy trisszen hantolt sírdomb jelezte egy sok reményre jogosított élet örök elmulását.

### Jó kalapot

nyakkendőt, inget, keztyűt, bokavédőt, kötött mellényt, meleg alsórubát nagy választékban

FISCHER PÁL r.t. BAJA divattüzletében.

## 20 pengő jutalom a nyomravezetőnek

### Diszkreditió!

Elveszett nov. 18-án a hajóállomástól, Erzsébet kir. u. 38. sz. alatti telephírnök 55 kg-os fehér drótköteg. — Telefon 280.

Ury Pál fia Baján.

### Vitézi előadás a spanyol polgárháborúról.

Dercsényi Aláder százados a vitézi Társadalmi Bizottság rendezésében folyó hó 23-án, kedden délután 6 órai kezdettel a városba közgyűlési termében a spanyol polgárháborúról igen érdekesnek ígérhető előadást tart a vitézett képek kíséretében, melyre az érdeklődőket a Vitézi Szek Társadalmi Bizottsága hivatalos tisztelettel ezúton meghívja.

### LEGSZEBB KARÁCSONYI AJANDÉK

### a Zsolnay-gyárak

világhírű EISON disztárgyai eredeti gyári áron kapható

### Schnetzer Ernő

üveg és porcellán üzletében. Alapítva 1862. BAJA Tel. 5 53.

### Az Izs. Nőegylet kulturdélutánja.

Tegnap tartotta az Izs. Nőegylet kulturdélutánját a Nemzeti Szálló nagytermében. Dr. Grausz Árninné prologia, mely közvetlen szavakban a Nőegylet karitatív célkitűzéseinek elkövetkezendő programját is feljelle. Rosenfeld Józsefné tanár értekezett Mora Ferencről mindvégig élvezetes előadásban. A felolvasás keretében Mora Ferenc műveinek egy-egy gyöngyszemét Fazekas Éva, Bencze Lilla, Lówy Erzsébet, Krausz Dolly és Weidinger Ágota mutatták be, szavaltáskkal nagy sikert aratva.

Az előadást tánc követte.

### Eltájasnásnál, köszvénynél, és cukorbetegségnél.

oxaluria és phosphaturia hépsődésnél, húgysavas sók lerakódásánál a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a gyomor és a belek működését a tartósan előmozdítja a gyomor és a belek működését, javítja az emésztést. Több jeles orvos az anyagcserehibák celszerűbb gyógy módja után kutatva, már a múlt században megállapították, hogy a Ferenc József vizkivárol nagyon szép eredményt lehet elérni. Kérdezze meg orvosát.

## HIREK

— A MFTR személyhajójaratok beszüntetése. Az előrehaladott idősorka való tekintettel a Budapesti—Mohácsi személyhajójaratokat a I. öbön olyképen szüntetik meg, hogy az utolsó hajó Budapestről Mohácsra november 30-án, Mohácsról Budapestre december 2-án indul.

— Elveszett egy darab jobbkezes barna bőr kesztyű. Felhívják a megtalálót, hogy a törvényes hővelkérmenyök tehe alatt a rendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

— Iskola áthelyezés. Állami-üg. engedélyezett gép- és gyorsíró iskolát Baján, Tóth Kálmán-utca 22 szám alá helyezem át. Tanfolyamokra beiratkozni bármikor lehet. Megyeri Sára.

— Ha influenzája van gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűviz használatával által gyakran és alaposan tisztítsassanak. Kérdezze meg orvosát.

## URÁNIA

November 20-án, 21-én, 22-én, 23-án.

Ezt nézze meg!!!

## Édes a bosszu

A legszelmesebb, legjobb magyar vi. játék.

Főszereplők:

Erdélyi Mici  
Páger Antal  
Ráday Imre

Hiradó kiegészítés

Tartóshullám és  
hajtestés mestere

Kemény  
hölgyfodrász

Ma este általános közkívánatra a legnagyobb vigjátéksíker, a „János”.

— Boldog házassághoz Varga fotót! — Felvételek borús időben is. — Vasárnap is nyitva.

## SPORT.

**BMTE—BMOVE 4:0 (3:0).**

Nagy meglepetés a munkás csapat ilyen nagyarányu, de biztos és megérdemelt győzelmé. Lelkes játékkal, nagy lendülettel veti magát a küzdelembe és a 29. ik percben Slarhl révén 1:0. A 42. ik percben Kemény, a 44. ikben Kemény 3:0-ra növelik az előnyt. A második félidő 11 ik percben Kemény újabb dugót szerez és ezzel beállítja a végeredményt. A bíró a MOVE-ből Dörner és Lajkó, a BMTE-ből Borbást kiállította. A bácsalmási csapat megint nem tudott uralkodni idegein. Jók a BMTE-ből Varga, Sama és Kemény.

**DVOGE—TSE 2:1 (1:1).**

500 néző. Bíró Denhoffer (Bp). Remek időben ideges hangulatlanság futnak ki a csapatok. Idegességük a játékon is meglatárik. Idegességükkel csak nehezen küzdik le és így szép játék nehezen fog kialakulni. Egyelőre mindkét csapat sokat, de rendszeretlenül támad. A 25. ik percben Somogyi szabadrúgása a felső sarokban hőt ki. A 35. ik percben dr. Lengvári bomba szabadrúgása a kapusról pattan ki és a belülről Váradi belévi. A második félidő 20 ik percéig közepesen folyik a játék, mintha mindkét csapat beletörődne a döntetlenbe. Ekkor azonban a TSE hatalmas támadásba kezd, amit a DVOGE is átvesz és remek küzdelem fejlődik. Eredmény azonban csak vélelen születik, amikor az óramutató 45 ik percben jár Somogyi lövése a lábuk között a hálóba talal és megszerzi a DVOGE-nak mind a két pontot. Kezdesre már alig van idő, mert a bírói síp a mérkőzés végét jelzi. A közönség előzőnli a pályát és öleli, csóholja a játékosokat.

Jók a DVOGE-ből: Kuszás, Korpádi, Berta II. Somogyi, a TSE

ből: Hopp, Link, Váradi és Gyüszü.

Denhoffer budapesti bíró mérkőzésvezetése külön fejezetet érdemelve. Mindkét fél és a közönség teljes elismerését vívta ki. Röviden jellemzve parádés bíraskodás volt.

**MTE—KSC 2:1 (1:0).**

**BSE—BTK 1:1 (1:0).**

**NSE—KAC 11:0 (5:0).**

Budapesti eredmények:

Hungária—Kispest 2:0 (2:0).

Ferencváros—Báda 11 3:1 (1:0)

Phöbus—Budafok 2:0 (0:0).

Boeskaí—Sziurketaxi 2:2 (1:0).

Elektromos—Törökös 4:1 (1:1).

Ujpest—ETO 7:1 (3:0).

Laptulajdonos:

Dr. **ÁRÉZY LEHEL.**

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

Nov. 22-től nov. 29-ig

**GYARMATI EMIL**

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**

gyógyszerháza.

TEKINTSE MEG

**Délmagyarország**

legnagyobb gyermekkösi

raktárát

**U t r y-nál**

Baja Erzsébet királyné u. 38.

Olcsó árak. Szolid munka.

**Schaffier Antal**

kárpitos, diszító és paplanos mester.

PROHÁSZKA UTCA 2 SZÁM.

(a régi posta épületben)

30 éves gyakorlattal a kárpitos és paplanos ipar minden ágát tökéletesen műveli.

Megrendelésre házhoz szállítunk:

**Akác Tölgy Szil Nyár Fűz**

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

**1<sup>a</sup> száraz áru.**

Régi, megbízható beszerzési forrás:

**Wiesel Sándor és Fia**

Városi iroda:

Haynald u.13.

42—Telefon—195.

Tűzifatelep:

Szt. Jánosi ut.

Minden igényt kielégítő mozaik és cementlapok, betonárúk, műkőművek, sfiremlékek

legmodernebb kivitelben.

valamint beton és műkőművekhez az összes anyagok

legolcsóbban beszerezhetők:

**BAJAI és DELY**

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

**Saját érdekében**

mielőtt retikült vásárol

**nézzé meg kirakatomban**

e heti reklámárait!!!

**Túra**

böröndös és bördiszmü szaküzlet

B A J A. Eötvös-u. 1. (Farkas és Markó

fűszerkereskedéssel szemben)

**Nemzeti Szálló kádfürdői**

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség rendelkezésére állanak!

**Yomtatványok**

BÁLI MEGHÍVÓK  
NÉVJEGYEK  
ESKÜVŐI MEGHÍVÓK

**BAKANEK és GOLDBERGER**  
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón  
készülnek

**Ha tüzelését**

olcsóbbá akarja tenni, használjon drága fa helyett kiválóan alkalmas

**DOROGI**

**SAJTOLT KOKSZOT**

**DOROGI**

**TOJÁSSZENET**

Legmagasabb hőértékű gázgyári kokszt

Kemény és lágy tűzifa öben és aprítva. Akác műfa, akác-oszlopok minden méretben.

**Grünhüt és Társa**  
szénagykereskedő. Baja, Tel. 160.